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Instrucciones a pacientes de ortodoncia  
Las tres reglas básicas:
· Acudir puntual a todas las citas con su ortodoncista.

· Mantener una buena higiene dental y del aparato.

· Hacer caso de las recomendaciones que le dé el ortodoncista.

Cumpliendo estas reglas básicas... ¡más rápido y mejor irá todo el tratamiento de ortodoncia y antes podremos retirar el aparato de ortodoncia!

Es importante que mantenga una buena higiene bucal. Debe usar enjuague bucal con fluor, varios de eso se veden en las farmacias.  Sobre todo después del cepillado de la cena. Debe evitar comer:

· Alimentos duros (caramelos, frutos secos…).

· Alimentos a bocados (manzanas, bocadillos, costillas, marisco…).

· Exceso de azúcar refinados, en especial si están de forma pegajosa (chocolate, toffe…).

Si su hijo es paciente de pre - ortodoncia...

· Debe saber que al principio es normal que el niño note algo extraño al llevar un aparato  de ortodoncia en la boca, incluso salivará más, pero eso desaparecerá en un par de días.

· Es normal que los primeros días el niño tenga dificultad para pronunciar pero no os debéis preocupar, pronto se acostumbrará y hablará igual que siempre.

· Es muy importante que use el aparato de ortodoncia el máximo de horas al día. Para que el tratamiento avance según lo esperado es recomendable que lo use al menos 16 horas. Pero al principio recomendamos que vayan usándolo poco a poco hasta que se sienta cómodo.

· Algunas veces necesitamos que use el aparato todo el día. Pero debéis recordar que para comer y cepillarse los dientes debe quitárselo.

· No debe olvidar traer el aparato a las citas de revisión.

· Si le hace alguna heridita o le molesta algún “ganchito”, pedir cita con el ortodoncista.  

El enjuague bucal sin lavarse los dientes no sirve
Los enjuagues bucales deben realizarse luego de cepillar los dientes y pasar el hilo dental para retirar todo resto de alimento.  Una correcta higiene dental incluye limpiar también lengua y encías ya que allí también se reproducen las bacterias.
¿QUE HACER SI TIENES UNA EMERGENCIA DE ORTODONCIA?
Llámanos tan pronto como puedas si rompes o pierdes alguna aparatología. Por favor no vengas directamente a la consulta, llamándonos buscaremos un tiempo para verte. Si tienes una cita previa, llámanos para avisarnos que necesitas reparar alguna aparatología.

Si tienes un bracket o banda suelto colócalo en una bolsa de plástico y tráelo contigo a la cita. Esto nos ahorrara tiempo en la reparación.

Por favor contacta con nosotros en nuestra línea de emergencia si tienes algún problema en fin de semana o en vacaciones cuando la consulta está cerrada.
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