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Después de la extracción dental

Si se ha colocado sobre la herida una gasa compresiva, morder sobre ella durante una hora, luego retirarla. Si sangrara aún, colocar otra, repitiendo lo anterior. Muerde la gasa, no hables, muerde. Traga la saliva, no escupas. NO TE ENJUAGUES. Cuanto más enjuagas, más te va a sangrar, no para. Puedes limpiar la sangre-saliva, con una gasa estéril, metiéndola en la boca y absorbiendo como si fuera un paño de cocina. Luego muerdes una gasa estéril, haciendo un rollito con ella.
Aprieta, no hables. Siéntate, no deambules. Relájate, no estés pensando en hacer otras cosas ahora. Muerde la gasa y traga la saliva
Cuando llegues a casa, conviene guardar reposo ENTRE LAS PRIMERAS 12 Y 24 horas, con la cabeza en alto. No acostarse. SENTADO ES MEJOR. Poner una almohada debajo del colchón, para levantar la cabeza, cuando se va a dormir.
No toques la herida, no la mires, no te enjuagues, no le hagas nada, por el plazo de 24 a 36 horas. 

Transcurridas 24 horas - y siempre que no sangre - debes enjuagarte con medio vaso de agua tibia con bicarbonato de sodio (de venta en farmacia) O sal.
· Enjuágate cada 3 o 4 horas durante un mínimo de un minuto cada vez. Si la extracción fue hecha en un sector muy posterior de la boca, hazte también gárgaras.

· Debes limpiarte la herida después de cada comida, utilizando una pinza de depilar con una bola de algodón gordita, humedecida en agua oxigenada para heridas, (10 volúmenes). Tópica, encharcar y limpiar con Agua Oxigenada 10Volúmenes los bordes e interior de la herida durante 30 segundos. Enjuagar de inmediato con agua templada con una cucharilla al ras de bicarbonato de Sodio. Repite esto sobre todo antes de acostarte y después del desayuno.  Puedes hacerlo 4 o 5 veces al día. Pero siempre que ya no sangre y hayan pasado al menos unas 24 horas. Esto debes repetirlo todos los días durante al menos 7 a 10 días, o más si lo estimas necesario.

· No se recomienda fumar en las primeras 24 horas, irrita la herida, demora la cicatrización, e incluso puede facilitar el sangrado. No comer ni beber cosas demasiado calientes ( café, sopa, etc. ) ,el calor facilita la hemorragia. Reemplázalos por alimentos tibios y fáciles de masticar y tragar.

· No te expongas al calor ni al sol. Facilita la inflamación y el dolor. ( playa, estufas, cocinas, planchas, ambientes muy calefaccionado etc. )

· Después de la anestesia, (que dura un poco más de 3 horas ) si sientes dolor, puedes tomar un “IBUPROFENO” 600 MG cada 6 u 8 horas, siempre con abundante líquido, o el medicamento recetado a tal fin.

· Si tuvieras hemorragia por no seguir éstas recomendaciones, límpiate con gasa estéril la sangre y la saliva de toda la boca, ( no te pongas a escupir y enjuagar, que es peor) y coloca una gasa comprimiendo la zona y mordiendo constantemente UNA HORA sin hablar. Muerde, no hables. Repite las recomendaciones anteriores. Normalmente esto es suficiente. Y quédate sentado.

· Transcurridas 24 a 36 horas de la extracción, y que ya no sangre nada, debes continuar con la higiene habitual, cepillado y cinta dental en el resto de la boca.
